

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196 (11801)

ЧЕТВЕРГ,

2

октября 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

## ДОСРОЧНО!

**ТРУЖЕНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КУЗБАССА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ**

29 сентября коллективы промышленных предприятий области, соревнуясь за досрочное выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом, выполнили план девяти ме-

сяцев по объему реализованной продукции.

Наибольший вклад в этот успех кузбассовцев внесли труженики химической, угольной, металлургической и пищевой отрас-

лей промышленности области.

Сверх плана девяти месяцев трудящиеся промышленных предприятий Кузбасса реализуют продукции еще на десятки миллионов рублей.

Успешно выполнили план реализации продукции за сентябрь трудящиеся завода резино-технических изделий. На сверхплановый счет записано 40 тысяч рублей.

80 процентов изготавливаемой продукции приходится на долю цеха коммунистического труда неформальной техники, руководит которым П. Г. Фурцев. В сентябре он добился нового успеха, отгрузив шахтам 25 тысяч метров сверхплановых вентиляционных труб.

## ПОДОШЛИ К МИЛЛИОНУ

Отлично поработали Н. Д. Хречкова и А. С. Кузнецова и многие другие.

За год цех должен выдать шахтам бассейна один миллион 200 тысяч метров вентиляционных труб. Уже сейчас коллектив близок к миллионной отметке.

## КТО ПОДДЕРЖИТ ИНИЦИАТИВУ?

В завершающем году пятилетки наша бригада работает в основном уверенно. Дополнительно к плану пройдено около 240 метров горных выработок. Это хороший «плюс». Но настрой в бригаде такой, чтобы приумножить успех. Ведь впереди у всех нас такое значительное событие — XXV съезд национальной партии.

И это событие бригада решила встретить ударным трудом — пройти еще дополнительно к плану не менее 40 метров горных выработок. Наши соперники по соревнованию — проходчики бригады Н. И. Бричева с девятого участка на совместном собрании дали слово, что не отстанут от нас и до открытия съезда опередят графики проходки на 40 метров. И мы и бригада Бричева уверенно берем предсъездовские рубежи.

Но дела шли бы еще лучше, если бы не мешали разные «мелочи». Нехватает моторов для буровых кареток, кабеля, металлокрепи и других запасных частей и материалов. Недавно из-за отсутствия запасного мотора для насоса откачки воды бригада простояла около полутора суток.

Редко бывают у нас в заботах и специалисты, которые могли бы нам помочь в улучшении организации труда и использования механизмов.

Волнует меня и моих товарищей и такое обстоятельство. Мы и наши соперники по соревнованию пересмотрели обязательства и приняли в честь XXV съезда КПСС новые, повышенные. Сделали это и еще несколько коллективов. Казалось, инициатива должна была поддержать многие бригады. Но этого не произошло.

И все потому, что не проявил должной заботы об этом профсоюзный комитет шахты. Остался в стороне и партком. Еще мало у нас занимаются организацией действенного и эффективного социалистического соревнования. Недавно я говорил обо всем этом на отчетно-выборном партийном собрании. Но сдвигов в лучшую сторону пока не заметно.

Думаю, что партком и все коммунисты шахты, а в целом она оказалась в отстающих, серьезно задумаются над создавшимся положением, примут решительные меры для устранения недостатков и выведут коллектив из прорыва.

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, мы должны работать сегодня лучше, чем вчера, с честью выдолбить предсъездовские обязательства.

**А. ЧЕРБАЕВ,  
бригадир проходчиков  
участка № 2  
шахты «Тырганская».**



Бригада проходчиков-монтажников участка № 9 шахты им. Калинина ведет монтаж жестких четырехсекционных щитов по пласту Мощному. Этот коллектив, воевавший с Николаем Николаевичем Колесниченко, в апреле выполнил свой пятилетний план. С большим подъемом трудится бригада в преддверии XXV съезда КПСС: в счет 1976 года уже смонтировано 19 щитов.

На снимке: звено бригады Н. Н. Колесниченко (слева направо): В. М. СЕМЕНИК, В. М. ЩЕЛКАНОВ и В. С. АНИСИМОВ.

Фото Г. ДЗЮБЫ.

## В СЧЕТ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

смотря на это, с освоением новых проектных мощностей коллектив спрашивал успешно.

Большая заслуга в трудовой победе резчика металла А. Г. Волкова, слесаря-сборщика В. Н. Березова, электросварщика А. Н. Шабалина и многих других.

Сейчас завод работает в счет новой пятилетки.

## ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

№ 230

26 сентября 1975 г.

г. Москва

Об увольнении из Вооруженных Сил СССР в ноябре — декабре 1975 г. военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очредном призыва граждан которым истекают до 1 января 1976 г.

2. В связи с увольнением в запас военнослужащих, в соответствии с пунктом первым настоящего приказа, призвать на

действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан, которым ко дню призыва исполняется 18 лет, не имеющим права на отсрочку от призыва, а также граждан старших призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва.

3. Приказ объявить во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. ГРЕЧКО.



НОВОКУЗНЕЦК

## По планам НОТ

В результате внедрения на рабочих местах в цехах Кузнецкого металлургического комбината планов научной организации труда в нынешнем году сэкономлено более 800 тысяч рублей и высвобождено для других работ 272 человека.

Кроме экономии средств, мероприятия НОТ позволяют значительно облегчить условия труда рабочих, повысить культуру производства. Если в первом полугодии было разработано 22 плана НОТ и внедрено 440 мероприятий, то до конца года предстоит внедрить еще 33 карты организации труда, разработать и применить нормированные задания для 770 повременщиков.

ТАИГА

## Рубежи новаторов

Рационализаторы и изобретатели Тайгинского отделения дороги Западно-Сибирской магистрали досрочно выполнили свои обязательства, принятые на девятую пятилетку.

Развернув соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, новаторы транспорта обещают за оставшееся до открытия съезда время разработать и внедрить в производство не менее 400 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 250 тысяч рублей.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

## Для шахтеров

На Анжерском ордена Ленина машиностроительном заводе приступили к производству первой серии буровых машин БГА-4.

Новая машина предназначена для бурения скважин по углю любой крепости в газо- и пылеопасных шахтах.

На проходившей недавно в Донецке международной специализированной выставке «Уголь-75» БГА-4 получила самую высокую оценку советских и зарубежных специалистов. Проект буровой машины разработали В. Акулов, В. Орлов, Т. Субботина, В. Ермолов — сотрудники конструкторского бюро Анжерского машиностроительного завода.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

**Нью-Йорк.** Генеральный комитет XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН рекомендовал включить в повестку дня нынешней сессии дополнительный пункт, предложенный Советским Союзом, — «О запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия».

**Лиссабон.** По распоряжению премьер-министра Португалии адмирала Пиньери ди Азеведу подразделения трех видов воо-

руженных сил заняли радио- и телевизионные станции в столице. Это решение, говорится в опубликованном здесь официальном коммюнике, было принято в согласии с революционным советом и правительством. Оно мотивируется тем, что некоторые органы информации, прежде всего радиостанции и телевидение, проводили кампанию, которая вела к подрыву дисциплины и порядка, особенно в вооруженных силах.

**Сан-Хосе.** По сообщениям из сальвадорской столицы, там убит выстrel

(ТАСС).

**В** НАШЕМ городе управление жилищно-коммунального хозяйства комбината «Прокопьевскоголь» — самое большое. В его распоряжении около 2000 домов. За последние годы немало сделано по улучшению жилищных условий трудящихся, ремонту и сохранности жилья. На 51 процент, по сравнению с 1972 годом, увеличилось количество жилья с центральным отоплением, на 21,1 — с горячим водоснабжением.

Однако на пленуме тер-

зона, не все котельные и теплотрассы готовы к зиме. Видимо, горький опыт прошлых лет мало чему научил работников жилищно-коммунальных контор № 5 и 7. Подготовка групповой котельной на Тыргане неоправданно затянулась. Не все сделано в котельной № 48, по улице Шишкина. И хотя на дворе уже октябрь, с повестки дня не снимаются вопросы строительства и ремонта угольных складов, обеспечения котельных качественным топливом, создания запасов уг-

не было необходимости? Ничего подобного. И производительность труда низкая, и травматизм высокий, и текучесть кадров не уменьшается. В этом году в управление было принято 728 человек, а уволено 873 — 30 процентов от общего числа работающих. Не изжиты прогулы. Только по этой причине потерянно 1250 человеко-дней.

ЖКХ по-прежнему работают в отрыве от домовой общественности, а ведь контакт с ними очень нужен для поддержания в порядке жилого фонда и контроля за качественным ремонтом, для воспитательной работы среди жильцов.

— Особую тревогу, — сказал в своем выступлении секретарь теркома Максимов, — вызывает неправильный курс, взятый управлением на снижение коэффициента капитального и текущего ремонта жилья.

Месяцами не выполняются заявки жильцов на срочный текущий ремонт крыши, водопроводно-канализационного хозяйства и т. д., что приводит к преждевременному износу зданий.

Создается впечатление, что постановление ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда партии не коснулось службы быта. Не налажено соревнование «За лучший дом», нет обмена опытом работы между домоуправлениями.

Пленум теркома потребовал от руководителей комбината «Прокопьевскоголь» добиться безусловного выполнения плана капитального ремонта и ввода бытовых котельных в эксплуатацию. До 15 октября, предлагается это постановлением, надо обеспечить бытовые котельные топливом хорошего качества.

Работников местных комитетов профсоюза и хозяйственных руководителей терком обязал шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, придать ему большую пропаганду и гласность.

А. ФОМЕНКО.

ля на период осенней распутицы.

Эту озабоченность высказывали все без исключения, в том числе и руководители жилищно-коммунального хозяйства комбината, председатели профсоюзных комитетов, заместители директоров по кадрам и быту.

Было отмечено также, что мало придается значение строительству и оснащенности собственных баз ремонтно-строительных и дирекций времени. Так, восьмимесячный план по капитальному ремонту выполнен на 79,5 процента. Средства, отпущенные на эти цели, освоены не полностью.

Продолжает оставаться низким качество работ, затягиваются сроки ремонта, что создает неблагоприятные условия для плодотворного труда и полноценного отдыха трудящихся и их семей, порождает жалобы.

Еще в прошлом году были сданы в эксплуатацию после капитального ремонта дома № 27 и 31, по улице Шишкина, № 13, по улице Интернациональной, но их территория до сих пор не благоустроена. Дом № 43, по улице Шишкина, вместо девяти месяцев ремонтировался более года.

Даже сейчас, когда наступил отопительный сезо-

нальный период, в тридцатый раз свой новый сезон Прокопьевский театр имени Ленинского комсомола. Об этом оповещают жителей красочные афиши, расклеенные по городу. В ожидании часа встречи живут труппа театра, работники всех его цехов. В репетиционных залах, в художественно-поделочных мастерских, в костюмерной и фонотеке — везде царит рабочая обстановка. Создается новый спектакль!

Сегодня «в работе» пьеса А. Н. Островского «Бедность — не порок». Ставит ее главный режиссер театра Г. И. Коткин. Репетиции, репетиции... На них отрабатывается психологический рисунок образов, пластический, музыкальный. Спектакль задуман как оптимистический — он повествует о достоинстве человека, о том, что за свою любовь надо бороться. В нем будет много музыки, песен — ведь действие происходит во время масленицы.

...Заведующий музчастью И. Грибанов сыграл вступление — и, пошли! Балетмейстер В. Яворская выводит на круг девичий хоровод. Пока репетируют песни и танцы, можно задать несколько вопросов Геннадию Ивановичу Коткину.

— Итак, после гастрольного перерыва театр снова

## ТЕАТР ПОДНИМАЕТ ЗАНАВЕС

встречается со зрителями. Чем были знаменательны для коллектива поездки на гастроли?

— Прежде всего тем, что они прошли успешно. Мы выступали в Абакане, Минусинске, перед строителями Саяно-Шушенской ГЭС, встречались со зрителями Кузбасса — в Анжеро-Судженске и Кемерове, куда театр был приглашен для творческого отчета. В рецензиях на спектакли и во время творческих обсуждений отмечалось: театр на верном пути, правильно строит свой репертуар, в нем много способной молодежи, которой даны возможностями плодотворно пробо-

вать себя в экспериментальной работе «Страх и отчаяние в Третьей империи». Отмечена работа театра в области идеино-нравственного воспитания. Это наши спектакли на героическую тему «Нашествие» и «Жестокость». Это и спектакли на современную тему «Пелагея и Алька», «Варюха», «Родственники».

— Какие же новые вы-  
соты намечает для себя коллектива в новом сезо-  
не?

— Мы покажем прокопчанам два спектакля, подготовленные к юбилею Великой Победы: «Нашествие» Л. Леонова и «Страх и отчаяние в Третьей им-

пераии» Б. Брехта. За период гастролей они значительно «выровнялись», обрели полнозвучность, гражданский размах. Еще одна новая работа — «Огонь за пазухой» — современный спектакль на морально-этическую тему. А через месяц мы сможем пригласить зрителей на классику — к этому времени спектакль «Бедность — не порок», думаю, будет готов. Занята в нем почти вся труппа.

— Наверное, начало но-  
вого сезона ознаменуется и актерскими дебютами?

— Дебюты будут. Л. Ки-  
нарова, А. Сук, А. Маль-  
шаков, В. Мочалов — вот

новые имена в програм-

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ. НИЧТО НЕ ЗАБЫТО РАБОЧИЙ ВОЙНЫ

Сейчас Григорий Александрович Загорулько частично выступает перед школьниками. Они просят его поделиться воспоминаниями о грозных годах войны.

— Страшно было? — спрашивают ребята.

— Страшно, — просто отвечает ветеран. — Страшно даже сейчас вспоминать. А тогда мы знали приказ, который во что бы то ни стало надо было выполнить.

Однажды командир отделения разведки Загорулько получил приказ взять «языка». Группа человек в десять выступила поздно вечером. Только углубились в лес, сразу неожиданность — навстречу движется отряд немцев. По всем данным их здесь не должно быть. Стало ясно: боя не избежать, отойти, укрыться уже невозможно — слишком поздно. Когда немцы открыли огонь, разведчики залегли, старались бить наверняка. В том бою советские солдаты имели преимущество и победили.

В другой раз пришлось вплотную пробираться к вражеским окопам. Подползли бесшумно, и когда часовой, заканчивая обход, собирался повернуться к нашему лицом, Загорулько метнулся к немцу. В считанные доли секунды фашист, не успев издать ни звука, был повержен.

Прокопчанина Григория Загорулько призвали в ряды Красной Армии в 1942 году. Прошел соответствующую подготовку — и сразу на передовую.

Из Тулы двигались своим ходом. На пути встречали их руины и пепелища, от городов остались одни развалины, вместо зданий — полуразрушенные каркасы. Болью и гневом наполнялось сердце солдата. И только одно желание превыше всего — мстить. Мстить за горе и слезы, за гибель людей,

сибирячество детей и одиночество женщин.

Однажды 436-й отдельный истребительный противотанковый дивизион, где Г. А. Загорулько был командиром орудия, шел в наступление. Они вырвались вперед и углубились в тыл врага. В самый разгар сражения стало ясно, что кончатся боеприпасы.

— Что мне особенно запомнилось, — вспоминает Григорий Александрович, — никто из наших солдат не дрогнул при этом известии, не пал духом. Все готовы были стоять на смерть, до конца, до последнего снаряда. Ночь показалась бесконечной. Свои не оставят в беде, вырут. На это надеялись. Надо только продержаться. Когда наступило утро, многих не досчитались в своих рядах, многих ранило. Но позиций своих не сдали. А вскоре подвезли снаряды и прибыло подкрепление.

Великие Луки, Орел, Чернигов. Потом Курская дуга. Он принимал участие почти во всех главных сражениях Великой Отечественной, в числе освободителей прошел Польшу и Чехословакию. Был дважды ранен и попадал в окружение, видел кровь и слезы, смерть товарищей.

Родина по достоинству оценила заслуги солдата. Домой вернулся с правительственными наградами на груди. В их числе ордена Красной Звезды, Славы II и III степеней.

Многие друзья не вернулись с полей битв, но живые помнят друг друга, не стареет фронтовая дружба.

И по сию пору ветеран в строю, работает на табачной фабрике. Встречается со школьниками. И каждый раз, когда ему задают вопрос: «Страшно ли было на войне?», отвечает:

— Страшно... Это не то слово.

О. ВОЛОДИНА.

## ПО СССР

### КОМСОМОЛЬСКИЙ ЭЛЕКТРОВОЗ

НОВОЧЕРКАССК. В цехах электровозостроительного завода по субботам и воскресеньям не смолкает рабочий шум. Заводские комсомольцы решили в честь XXV съезда КПСС заработать на молодежных субботниках и воскресниках столько денег, чтобы их хватило на изготовление сверхпланового комсомольского электровоза.

Открыли лицевой счет молодые производственники цехов механизации и автоматизации, кузнецкого, аппаратного. Рядом с юношами и девушками трудаются их старшие товарищи, которые по достоинству оценили инициативу комсомольцев.

### ЗАСИЯЮТ, КАК ПРЕЖДЕ

НОВГОРОД. На площади Новгородского кремля возвышается величественный памятник «Тысячелетие России». В годы Великой Отечественной войны он был расхищен на части гитлеровскими захватчиками, пытающимися увезти его с собой.

Вот уже более двадцати лет, как памятник восстановлен и по-прежнему украшает кремлевскую площадь. Но все это время возле него не было свидетельств, уваженных фашистами. Теперь и это последствие войны будет ликвидировано.

В Новгородском кремле начат монтаж фонарей. Это будут точные копии прежних светильников и кованых. Они изготовлены ленинградским объединением «Реставратор». В скором времени появится и решетка вокруг памятника, которая тоже будет изгото- влена в Ленинграде.

### ТУРИСТСКИЕ ОСТРОВА

ЮЖНОСАХАЛИНСК. Новый маршрут открыл Южно-Сахалинское бюро путешествий и экскурсий. Теперь туристы смогут посетить один из самых живописных районов советского Дальнего Востока — острова Шикотан и Кунашир.

Первыми по новому маршруту из порта Корсаков отправились на теплоходе «Урицкий» туристы Южно-Сахалинска. За одиннадцать дней они совершают увлекательное путешествие по морю, посетят достопримечательности Южных Курил — мыс Край Света, маяк Шпанберга, Горячий пляж, озеро Лагунное и Горячее, поразительные по красоте водопады, увидят вулканы Менделеева и Тяты.

### ЗАМОК ПОД ВОДОЙ

ЧУ (Джамбульская область). Средневековый замок под водами недавно сооруженного на реке Чу Таш-Уткульского водохранилища обнаружил работник рыбоохраны В. П. Злобин.

Плыя на катере, он увидел на дне сквозь толщу прозрачной воды кирпичную стену. Волны нового степного моря размыли овальный бугор, который до рождения водохранилища скрывал средневековый замок VII—VIII веков.

(ТАСС).

## ПО СССР



ме. С большой радостью

зрители встретят и возвращение на сцену заслуженной артистки Республики А. Хлебниковой. А в целом же труппа стабилизируется — и это нас очень радует. Творческие кадры в театре закрепляются: значит, интересно работать! Постараемся, чтобы этот интерес испытывал к нашей работе и зритель.

Беседу провела

Н. ЕВТУШЕНКО.

На снимках: главный режиссер театра Г. КОТИН; идет репетиция.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

НА КОНТРОЛЕ —  
СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

# МУЧАЮТ „НЕЗАВЕРШЕНКИ“

В организации жилищно-гражданского строительства города еще имеются крупные недостатки. Допущено значительное отставание в сооружении детских дошкольных учреждений, профтехучилищ, объектов здравоохранения, торгового и бытового назначения. Не обеспечена сдача в эксплуатацию плановых домов. Введено лишь 7300 квадратных метров жилья из 104 тысяч по обязательствам. Часто нарушаются сроки возведения зданий и поквартирный их ввод. Только в декабре сдается до 60 процентов жилой площади, предусмотренной годовым заданием. При этом за несколько дней до конца года организуется «аварийное» выполнение отделочных работ. Это и наносит непоправимый ущерб качеству.

Озеленение и благоустройство площадок около жилых домов также задерживается из-за неподготовленности инженерных коммуникаций. Многие кварталы застраиваются некомплексно.

Большинство недостатков такого рода преодолели строители Орла. Их опыт работы показывает, что можно создать комплексный, непрерывно действующий строительный конвейер, который обеспечивает равномерную сдачу домов по кварталам.

Бюро обкома КПСС в сентябре прошлого года предложило внедрить орловский метод в жилищно-гражданском строительстве в Кемерове, Новокузнецке и Прокопьевске.

Характерная особенность организации «непрерывки» — составление двухгодичного плана строительства. Он базируется на имеющихся директивных заданиях пятилетнего плана и заранее разработанных проектах детальной планировки и застройки районов со всеми возможными объектами и инженерными устройствами. В разработке этих планов принимают участие все организации, осуществляющие капитальные вложения, проектирование и застройку в планируемый период.

Этот двухлетний план строительства должен утверждаться горисполкомом и генеральной подрядной организацией. После чего он является обязательным документом для всех участников в строительстве организаций и предприятий.

Институт «Кемеровогражданпроект» должен получить от единого заказчика план проектных работ в полном объеме на два года вперед.

Наличие такого директивного графика способствует ритмичной работе институтов и обязательному выполнению документации в договорные сроки.

Наши строители впервые имеют такую проектно-сметную документацию на 1976—1977 гг.

Вместе с тем нельзя не признать, что первая стадия работы по переводу жилищно-гражданского строительства на орловский метод, не в полной мере отвечает требованиям постановления бюро обкома КПСС. До конца не решен вопрос о создании службы единого заказчика. Подготовка к работе по новому методу как следует не организована. Строительные управления треста «Прокопьевскугле-

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР мастеров производственных участков предприятий и организаций Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР

За достижение наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств наградить:

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Коппа Герберта Вильямовича — мастера Прокопьевского завода ре-

зиновых технических изделий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.

25 августа 1975 года.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР мастеров производственных участков предприятий и организаций Министерства автомобильной промышленности СССР

За достижение наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств наградить:

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Коппа Герберта Вильямовича — мастера Прокопьевского завода ре-

За достижение наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств наградить:

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Савочкина Анатолия Александровича — старшего мастера Четырнадцатого государственного подшипникового завода.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Гольц Галину Михайловну — мастера Четырнадцатого государственного подшипникового завода.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.

1 сентября 1975 года.

Коллектив бригады забойщиков Н. А. Ефимова с шестого участка шахты «Ноградская» включился в соревнование за право подписать трудовой рапорт XXV съезду КПСС.

С начала года ими выдано на-гора 9919 тонн сверхпланового угля. Большим уважением среди горняков пользуется бригадир Николай Афанасьевич Ефимов. Он член парткома шахты, член областного совета профсоюзов.

На снимке: (слева направо) забойщики бригады Н. А. САВВАТЕЕВ, Р. С. ГИЛЯЗУТИНОВ, В. Н. МАТУШКИН, Н. Г. ЕГОРОВ, Ф. Л. РЫСЯЕВ, П. К. СЕЛИВАНОВ, Н. А. ЕФИМОВ, Ф. И. КЛЕИН, В. И. ШМЕЛЕВ, Б. П. СОКОЛОВ.

Фото А. РАВИЛОВА.



## ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию нашей газеты обратился с письмом горный мастер шахты «Коксовая» П. С. Песчанский. В нем поднимал вопросы рассмотрения и внедрения рационализаторских предложений.

Редакция напротивила письмо в комбинат «Прокопьевскуголь».

Вот что ответил по этому поводу начальник технического управления В. В. ЕГОШИН:

— На шахте «Коксова» 20 августа проведено расширенное заседание технического совета. На нем повторно рассмотрены все предложения, поданные Песчанским П. С. В работе технического совета приняли участие начальники участков № 1 и 9, забойщики и авторы предложений.

Техническим советом шахты «Коксова» было рассмотрено девять предложений Песчанского П. С. По двум из них принято решение о проведении соответствующих испытаний на участке № 9.

Приказом по шахте ответственным за испытания назначен механик участка В. Е. Глумов.

Песчанский П. С. на период испытания и внедрения своих предложений освобожден от выполнения основной работы.

Некоторые предложения, поданные Песчанским П. С., не содержат достаточно четкого описания технической сущности. Автор неясно представляет, как осуществить свои идеи. Поэтому технический совет предложил Песчанскому доработать их.

Решения, принятые шахтой по предложениям Песчанского П. С., правильные. В некоторых же из них недостаточно конкретизированы мотивы отклонения его предложений.

Руководителям шахты «Коксова» дано указание в дальнейшем аналогичных случаев не допускать.

Б. ТУПИКОВ,  
инструктор  
горкома КПСС.

РАИОН Губкина и Старого Оскола.

Типично среднерусские места: пологие холмы, редкие лесочки по извилистым балкам. Вокруг — массивы хлебов, поля сахарной свеклы... Именно здесь природа создала крупные запасы железной руды, которые веками не находили применения. Сегодня освоение этих природных богатств поставлено на широкую промышленную основу.

Запасы Курской магнитной аномалии составляют 30 миллиардов тонн богатых руд и 10 триллионов тонн железистых кварцитов. В свое время счита-

лись в других участках КМА слой богатой руды составляет всего 10—20 метров, то здесь его толщина доходит до 150 метров. Строительство рудника развернулось в следующий пятилетке.

Сегодня железная руда КМА направляется на заводы Липецка и Череповца, Украины и Урала. Поток ее с каждым годом возрастает. Скоро она станет поступать и на местные металлургические заводы. Под Курском, в районе Старого Оскола, проектируется строительство электрометаллургического завода. Сырьем для него будут служить металлизированные окатыши — шарики диаметром 8—10 миллиметров, которые начнут поставлять Лебединский комбинат.

Горнорудные предприятия КМА требуют большого количества электроэнергии. В настоящее время примерно половина ее поступает в этот район из других мест. В дальнейшем намечается форсировать развитие собственной энергетической базы. Сейчас полным ходом идет строительство Курской атомной электростанции.

С каждым днем все четче проступают контуры нового промышленного комплекса общесоюзного значения на базе минеральных ресурсов Курской магнитной аномалии; довести добчу железной руды в этом районе примерно до 40 миллионов тонн».

(Из Директивы XXIV съезда КПСС).

В открытой степи поднимается громада Лебединского горнообогатительного комбината, в карьере которого 15 лет назад был засечинут открытым способом первый на КМА ковш руды. Подальше — многочисленные предприятия строительной индустрии. Крупнейшее среди них — Старооскольский цементный завод.

Люди долго подбирались к этой природной кладовой. Впервые о КМА заговорили почти 200 лет назад, когда русский академик Иноходцев, производя геодезические работы под Курском, столкнулся с явлением необычного отклонения магнитной стрелки. Позже учёные установили, что причиной тому — неизвестное скопление железа, превосходящее по эффекту силу магнитных полюсов Земли. Но только при Советской власти началось освоение богатств Курской магнитной аномалии.

На очереди — строительство Яковлевского рудника. Его руды не требуют предварительного обогащения и содержат очень мало примесей. Если на

одном из участков окомкования Лебединского горнообогатительного комбината будет достигнута на Михайловском комбинате.

На очереди — строительство Яковлевского рудника. Его руды не требуют предварительного обогащения и содержат очень мало примесей. Если на

В. ФИЛИН,  
корреспондент АПН.

## КМА: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

«Приступить к созданию нового промышленного комплекса общесоюзного значения на базе минеральных ресурсов Курской магнитной аномалии; довести добчу железной руды в этом районе примерно до 40 миллионов тонн».

(Из Директивы XXIV съезда КПСС).

# События

ПРОКОПЬЕВСК  
Факты

## Уроки в музее

Учащиеся младших классов 35, 68, 70, 71-й школ провели уроки истории в краеведческом музее.

Экскурсантов интересовали древние поселения тлеутов на современной территории Кузбасса.

В музее хранятся примитивные орудия труда древних: каменные топоры, ножи... Ученые также узнали о растительном и животном мире своего края в период неолита.

Многое поведали музеиные экспозиции о первом Прокопьевском железнодорожном заводе, построенном в 40 километрах от города, на реке Томь-Чумыш.

Увлекательные и своеобразные уроки прошли с большой пользой для учеников.

## «Золотая осень»

Во Дворце культуры имени Маяковского состоялся бал «Золотая осень».

Красочно украшенный зал, музыка... Закружили в танце участники карнавального вечера — ребята из школ, техникумов, профтехучилищ. А вот и сама «Золотая осень» — Валентина Зубова, заведующая массовым отделом. Ее желтый наряд красива и величествен: Валентина — хозяйка карнавала.

Долго еще не утихали шутки и смех во Дворце культуры, а Печальная осень с укором смотрела в светлые окна здания и недоумевала — почему расходятся люди?

А. БОРЕЦКИЙ.

## Студенту — 12 лет

ЕРЕВАН. В политехническом институте преподаватели и старшекурсники сердечно поздравили абитуриента Давида Арутюняна. Ему вручен студенческий билет. Все четыре вступительных экзамена он сдал «на отличную» и в 12 лет стал студентом факультета кибернетики.

Редкие способности маленько проявились рано. Поступив в пять с половиной лет в школу с математическим уклоном, он уже белгочитал, считал, решал арифметические задачи. В семь лет Давид стал учеником третьего, а в десять — восьмого классов. Лишь два полных года учился в девятом и десятом.

Самый юный студент республики увлекается спортом, любит музыку, серьезно занимается изучением языков.

Широко известен Государственный Воронежский русский народный хор. Он создан более тридцати лет назад.

В его творческом активе старинные и современные народные песни: хороводные, свадебные, лирические. Каждый концерт — яркий, жизнеутверждающий праздник веселья, задора, красоты. Любой номер представляет собой своеобразный синтез балета и хора. Песни не просто поют, их играют под аккомпанемент народных инструментов: балалаек, рожков, жалеек, свирелей, ложек, гармоней.

На снимке: русские народные частушки исполняет Государственный Воронежский русский народный хор. Солистка Людмила СТРУКОВА.

Фото А. НЕВЕЖИНА.  
(АПН).



**З**ТО случилось в деревне Шелковка. Молодая женщина А. П. Гингер уложила спать своего двухмесячного сына и отправилась в аптеку. Ей нужно было купить для мальчика лекарства: он в последнее время прибывал. Путь предстоял неблизкий — в соседнюю деревню, и чтобы Игорьку было нехолодно, мама поставила на стул рядом с детской кроваткой электрический рефлектор.

Стол! «Граждане, уходя из дома, не забудьте выключить электроагрегатные приборы. Помните, что в противном случае может произойти беда». Плакаты подобного рода можно прочитать везде и всюду. Об этом не устают повторять устно и письменно работники отдела пожарной охраны. Но забывчивая мама решила по-своему. Очевидно, здесь сыграла роль обычная в таких случаях логика: я, мол, сколько раз так оставляла — и ничего...

Но из этого раз небрежность обернулась трагедией. Нагревшийся от рефлектора стул загорелся, огнем занялись половицы и занавески на окнах. Понимавшие запах дыма, соседи взломали дверь и затушили пожар. Однако Игорька спасти не удалось. С ожогами ног его доставили в больницу, где он через несколько часов скончался.

Рассказанный случай еще раз говорит о том, что пропаганда правил пожарной безопасности — дело чрезвычайно важное. Если проанализировать материалы, характеризующие противопожарное состояние районов, то можно сделать вывод, что число

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

## Фавориты Сибири

В Кемерове стартовал чемпионат Сибири по многоборью комплекса ГТО на призы газеты «Комсомольская правда» и журнала «Спортивная жизнь России».

Лидерство сразу же захватили кузбассовцы. До конца чемпионата фавориты сумели набрать 1633 очка и занести первое место. Вторыми были спортсмены Иркутской области — 1416 очков, тре-

тьими омичи — 1386 очков.

Атлеты Кемеровской области оказались на высоте и в личном зачете. Здесь отличились прокопчане — Виктор Буймов и Михаил Сафиуллин.

## Путевка в финал

В Ангарске состоялись зональные соревнования по боксу центрального совета ДСО «Труд».

В сборную области от нашего города вошли спортсмены А. Соловьев, А. Складчиков, С. Мишуров, А. Чертков.

Успешные выступления

на ангарском ринге принесли кузбасским боксерам победу и путевку на финальные состязания центрального совета ДСО «Труд».

В КИНО

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Двое в городе (10, 12, 14, 16-10, 18-15, 20, 21-40). Хроника — Горизонт (14). О, счастливчик! (9, 12-30, 15, 18-30, 21). Хроника — Подарочек (11-30, 17-30).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Большое космическое путешествие (10, 12, 14, 16). Приключение в загородном доме (18, 19-40, 21-20). Ну, погоди! (9, 11, 13, 15). Дневник директора школы — только для взрослых (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Виннету — сын Инчу-Чуна (9, 11-30, 14, 16-20, 18-40, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Вальтер защищает Сараева — две серии (10-40, 15, 18, 21). Для детей — Гуттаперчевый мальчик (9, 13-50).

КИНОТЕАТР «АВАН-ГАРД». Ищу мою судьбу (12, 16, 18, 19-45, 21-45). Для детей — Тайна партизанской земли (10, 14).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Привет, артист! — только для взрослых (17, 19, 21). Верный друг Саня (11).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Пропавший чиновник (15, 17-15, 19, 21). Для детей — Юлька (11).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Однажды один (15, 17, 19, 21).

## Драматический театр имени Ленинского комсомола

### ОТКРЫТИЕ ЮБИЛЕЙНОГО ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Л. Леонов

3, 12 октября  
(днем и вечером)

### НАПЕСТИВИЕ

(дrama в двух действиях)

Г. Кановягус

4, 5, 10, 11, 15  
октября

### ОГОНЬ ЗА ПАЗУХОЙ

(drama в двух действиях)  
(премьера)

Э. Брагинский,  
Э. Рязанов

7, 14

### РОДСТВЕННИКИ

(комедия в двух действиях)

Б. Брехт

8, 9

### СТРАХ И ОТЧАЯНИЕ В III ИМПЕРИИ

(публицистическая драма в двух действиях)

(премьера)

8, 9

### ГОРОДСКОЕ ПРОФЕХУЧИЛИЩЕ № 35

объявляет дополнительный набор учащихся по специальностям:

1. Бурильщики колонкового бурения, шоферы

3-го класса.

Срок обучения — полтора года. Принимаются лица с образованием 10 классов. Окончившие училище направляются на работу в геологические партии Западно-Сибирского геологического управления.

2. Водители 3-го класса, слесари.

Срок обучения — один год. Принимаются юноши с восьмилетним и средним образованием в возрасте 17—17 с половиной лет.

Адрес училища: ул. Революции, 39, ГПТУ № 35.

### ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОБЩЕСТВА АВТОМОЛОБИЛЕЙ

проводит дополнительный набор учащихся по курсы шоферов-любителей и мотоциклистов.

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 12, городской совет ВДОАМ (общество автомобилей).

### РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ

проводит набор на платные курсы без отрыва от производства по следующим специальностям:

электромеханик про-  
мышленных предприятий  
(слесарь-автоматчик);

механик холодильных и  
компрессорных установок;  
радиотелемеханик.

Адрес: Березовая Роща, ул. Луганская, 2. Телефон: 2-33-70.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

объявляет дополнительный набор в камерный хор. Запись производится в дни занятий хора

— по вторникам и пятницам в 19 часов.

### СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПРИ ГОРКОМЕ ДОСААФ

объявляет дополнительный набор на курсы: газоэлектро-электросварщиков, трактористов-бульдозеристов, мотоциклистов.

Обращаться по адресу: Березовая Роща, ул. Интернациональная, 7. Телефоны: 2-49-15 и 2-49-23.

### ЗАМ. РЕДАКТОРА

Л. И. БЕЙЛИНА.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

653000, ГСП, Прокопьевск,

ул. Октябрьская, 11-а

Тираж 42824

Заказ 9732

ОП13977

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции:

партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информ-

ации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.